



圣华驾校杯

最美济宁人 评选

主办方: 齐鲁晚报·今日运河  
独家冠名: 济宁圣华驾校

候选人①

“好人”樊宪春

# 帮别人渡难关,自己收获快乐

文/片 本报记者 晋森

樊宪春,山东大运之春集团公司董事长兼总经理,他两次深入四川雅安、甘肃岷县震区,为震区百姓送去食品和慰问金。今年11月,为方便鱼台张黄镇周围2万百姓出行,由他出资30万建起的浮桥大运“福”桥,竣工启用。



樊宪春走在刚通车的大运福桥上。

## 捐30万建起大运“福”桥

11月26日,一座名为大运“福”桥的浮桥,在鱼台县张黄镇的老运河上架起,结束了周围老百姓靠摆渡过河的历史,方便了周围2万多名村民的出行,使他们能够更方便的来往于自己的村庄和田地之间。由于这座桥是由大运之春集团公司董事长樊宪春捐资30万元建设的,所以周围的老百姓也亲切的称这座桥为大运“福”桥,用谐音的方式表示着内心的喜悦和对大运之春集团的感谢。

“其实是一件很偶然的事,发现

老百姓很需要这座浮桥,于是就抓紧建了起来。”樊宪春平静地告诉记者,今年他回到家乡鱼台进行投资,由于经常走滨湖大道,在途经鱼台县张黄镇考察时,他发现该镇陈店村等多个村庄的老百姓,如果去田地里耕种,会经过老运河,但是河上没有桥主要靠摆渡来通过,不仅危险而且不方便,“了解到这个情况后,我就决定在上面修座桥。”樊宪春告诉记者,因为修的是浮桥,也不影响周围来往的船只。在修桥时,樊宪春和大运之春集

团的员工盯在工地上,看到老板如此关心桥的建设,员工们也受到感染,为了尽早的完成浮桥建造方便村民,在运送钢梁时,由于天黑路滑,一个员工掉了在河里,抢救上来后幸无危险,“后来我要求员工必须保证人身安全,但是员工们吃住在工地,毫无怨言的精神也让我感动。”大运之春的员工们受到樊宪春这种善举的感染,短短两个月时间内,一座浮桥建立起来,直接方便了周围2万多村民的出行。

## 坚信帮别人就是帮自己

今年7月22日,甘肃岷县发生地震,23日一早樊宪春和5名员工就踏上去往岷县的道路。24日晚上,经过一路打听,樊宪春终于到达了震区的重灾区梅川镇,在一天时间内跑遍了该镇受灾严重的马家沟村、茶固村。对于村里受灾比较严重的20多户家庭,樊宪春采取现金救助,多则2000元,少则500元,把4万余元的现金发到这些村民手中。

“钱多少是一回事,我觉得更多的是对他们一种精神的慰藉。看得出来,这些村民的情绪比雅安地震时要好得多。”樊宪春说,雅安地震时,他在震区待了9天,除了救援,樊宪春更多的是倾听和走访,“当地最缺乏的是心理关爱,也叫做心理干预,由于曾经经历过汶川地震,所以再次地震对当地村民的心理影响很大,我除了救援和送去物质外,感觉最大的工作就是倾听。”

两次深入震区救援,修建便民浮桥,资助贫困大学

生和留守儿童……当问起樊宪春为何这么喜欢参与慈善活动时,樊宪春给出了自己的答案,“我相信这是一种因果关系,帮助别人其实就是在帮助自己,行善的人心情都是舒畅的,做事情老天都会帮助你。我相信行善的人终究会得到好报,最起码内心是快乐的。”樊宪春非常认真地告诉记者,他其实并没有做什么,只是出自内心想做一点自己喜欢做的事,樊宪春始终有一个信念,“行善,我将一直在路上。”



# 齐鲁晚报·今日运河 乐购汇



齐鲁晚报·今日运河  
全心全意为济宁人民服务



## 绿色有机 山药订购 进行时……

团购价:  
A级山药 每箱5公斤  
**55元/箱**  
(市场零售价70元/箱)

### 嘉祥细毛山药

嘉祥细毛山药是山东省嘉祥县疃里镇著名的地方特产,栽培历史悠久,早在明清年间就享有盛誉。因其特殊的水土生长条件,成为山药家族中的上乘之品,并成为宫廷贡品。嘉祥细毛山药具有健脾、补肺、固肾、益精等多种功效,集菜品、药品和补品三者于一体,获得了“国家地理标志保护产品”和“中国有机产品”认证。

# 快来抢购吧

活动时间: 12月16日—12月27日

订购电话: 0537-2108129 18678730263  
地址: 济宁市洸河路11号大众日报社院内(齐鲁晚报济宁记者站)